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SINTESI DELLA SEDUTA 

 
Svolta in videoconferenza in collegamento dall’Aula consiliare 

di Palazzo Lascaris 

 
 
 

 Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interrogazione ordinaria a risposta orale in Aula n. 935 presentata dal Consigliere Valle ad 
oggetto: “Nomine Federcasa Piemonte”. 
Risponde l’Assessore Caucino. Replica il Consigliere Valle.  
 
Interpellanza n. 937 presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto:” Accelerazione dei tempi di 
assegnazione degli alloggi di edilizia sociale”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Caucino. Replica il Consigliere Magliano. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in Aula n. 963 presentata dai Consigliere Grimaldi (primo 
firmatario), Salizzoni, ad oggetto: “Gravi conseguenze economiche del Decreto interministeriale 
recante “Elenco delle specie di piante officinali coltivate nonché criteri di raccolta e prima 
trasformazione delle specie di piante officinali spontanee”. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
 
 

 Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 722 “Salvaguardia del sistema dei grandi impianti sportivi pubblici 
piemontesi” presentato da Biletta, Ruzzola, Graglia. 
 
Mozione n. 730 “Ospedale Civico di Settimo Torinese: azioni concrete sul futuro del presidio 
sanitario” presentata da Magliano, Avetta, Giaccone, Salizzoni, Sarno. 
 
Mozione n. 733 “Prevenzione e contrasto dei fenomeni del bullismo e del cyberbullismo e piena 
attuazione della legge regionale 2/2018” presentata da Rossi, Canalis, Magliano, Sarno, Gallo, 
Valle, Avetta, Giaccone, Marello. 
 
Ordine del giorno n. 734 “Giornata nazionale contro il bullismo e il cyberbullismo - prevenzione e 
contrasto al fenomeno" presentato da Stecco, Fava, Gavazza, Cerutti, Cane, Perugini, Mosca, 
Preioni, Zambaia, Marin, Gagliasso, Nicotra.  

 
 
 
 



 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 

 Presentazione Progetti di legge 
 
Proposta di legge n. 183: “Istituzione della figura dello psicologo di base territoriale”, presentata da 
Valle, Avetta, Canalis, Gallo, Giaccone, Ravetti, Rossi, Salizzoni, Sarno, il  24 gennaio 2022 ed 
assegnata per l'esame in sede referente alla IV Commissione e in sede consultiva alla I, il 25 
gennaio 2022; 
 
Proposta di legge n. 184: “Modifiche alla legge regionale 1° agosto 2018, n. 11 (Disposizioni 
coordinate in materia di cultura)”, presentata da Cane, Carosso, Caucino, Cerutti, Fava, Gagliasso, 
Gavazza, Graglia, Lanzo, Leone, Marin, Mosca, Nicotra, Perugini, Poggio G., Preioni, Stecco, 
Zambaia il 26 gennaio 2022 ed assegnata per l’esame in sede referente alla VI Commissione e in 
sede consultiva alla I, il 31 gennaio 2022; 
 
Proposta di legge n. 185: “Istituzione del disability manager della Regione Piemonte”, presentata 
da Magliano il 27 gennaio 2022 ed assegnata per l’esame in sede referente alla IV Commissione e 
in sede consultiva alla I, il 31 gennaio 2022; 
 
Proposta di legge n. 186: “Istituzione del servizio di psicologia scolastica”, presentata da Frediani, 
Bertola il 31 gennaio 2022 ed assegnata per l’esame in sede referente alla VI Commissione e in 
sede consultiva alla I e al Comitato per la qualità della normazione e la valutazione delle politiche il 
2 febbraio 2022. 
 

 Non impugnativa 
 
Il Consiglio dei Ministri ha esaminato in data 21 gennaio 2022 le seguenti leggi regionali  
legge regionale n. 28 del 29 novembre 2021 “Norme in materia di trasparenza e obblighi di 
pubblicazione relativi ai soggetti titolari di cariche pubbliche elettive e di governo della Regione 
Piemonte e di cariche di nomina regionale”; 
legge regionale n. 30 del 7 dicembre 2021 “Modifiche all’articolo 14 bis della legge regionale 12 
novembre 1999, n. 28 (Disciplina, sviluppo e incentivazione del commercio in Piemonte, in 
attuazione del decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 114)”; 
e in data 31 gennaio 2022 la seguente legge regionale: 
legge regionale n. 29 del 29 novembre 2021 “Modifiche alla legge regionale 8 giugno 1981, n. 20 
(Assegnazione di personale ai Gruppi consiliari) e alla legge regionale 1° dicembre 1998, n. 39 
(Norme sull'organizzazione degli uffici di comunicazione e sull'ordinamento del personale 
assegnato); 
ed ha deliberato la non impugnativa. 
 

 Sentenza Corte costituzionale 
 
La Corte Costituzionale, con sentenza n. 4 del 24 novembre 2021, nel giudizio di legittimità 
costituzionale dell’articolo 75 (Disposizioni in materia di appalti e concessioni) della legge n. 
15/2020 (Misure urgenti di adeguamento della legislazione regionale – Collegato), promosso dal 
Presidente del Consiglio dei Ministri, ha dichiarato l’illegittimità costituzionale dell’articolo 75 della 
suddetta legge, in quanto la disposizione regionale si pone in contrasto con l’articolo 117 primo e 
secondo comma lettera e) della Costituzione, che riserva alla potestà esclusiva dello Stato la 
legislazione in tema di concorrenza. 
 
 
 
 
 



 
 Nomine 

 

 Proposta di deliberazione n. 217 “Fondazione Teatro Regio di Torino - Consiglio di 
Indirizzo - Nomina di un componente. 
 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 194 – 2596 dell’8 febbraio 2022) 

 
 
 
 

 Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 980 “Interventi di messa in sicurezza del ponte di 
Quincinetto” presentata dal Consigliere Ruzzola. 
Illustra il Consigliere Ruzzola. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 981 “La tragica morte di un ragazzino afgano di 15 anni, 
Ullah Rezwan Sheyzad, pone le istituzioni di fronte all’urgenza di intervenire a sostegno e tutela dei 
migranti al confine italo-francese” presentata dalla Consigliera  
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 982 “Allarme disservizi all’ATC Piemonte Nord“ 
presentata dal Consigliere Avetta. 
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 983 “Ripristino servizio ferroviario Cavallermaggiore Bra” 
presentata dal Consigliere Bongioanni. 
Illustra il Consigliere Bongioanni. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 987 “Aggiudicazione logo Universiadi invernali 2025” 
presentata dalla Consigliera Canalis. 
Illustra la Consigliera Canalis. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 984 “Progetti PNRR: opere relative a trasporto ferroviario 
regionale” presentata dal Consigliere Marello. 
Illustra il Consigliere Marello. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 985 “Variante nuovo polo logistico Alessandria - adottata 
con DCC n. 111 del 03/11/2021: importanti criticità nel rispetto della norma, del PPR e del Piano 
territoriale regionale” presentata dal Consigliere Sacco. 
Illustra il Consigliere Sacco. Risponde l’Assessore Carosso. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 988 “Preoccupazione per la sorte dei lavoratori di Terme 
di Acqui e per il futuro termale della cittadina” presentata dal Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Chiorino. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 979 “L’Ospedale di Ciriè garantisca il diritto 
all'interruzione volontaria di gravidanza” presentata dalla Consigliera Disabato.  
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 986 “Preoccupazione per la sorte dei lavoratori di Terme 
di Acqui e per il futuro termale della cittadina” presentata dal Consigliere Magliano. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Icardi. 
 

 



 
 Proposta di deliberazione n. 218 “Articolo 22 dello Statuto e articolo 5 

Regolamento interno – Adempimenti relativi al rinnovo dell’Ufficio di 
Presidenza del Consiglio regionale” 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 195– 2598 dell’8 febbraio 2022) 

 
 
 

 
 Mozione n. 733 “Prevenzione e contrasto dei fenomeni del bullismo e del 

cyberbullismo e piena attuazione della legge regionale 2/2018” presentata da Rossi, 
Canalis, Magliano, Sarno, Gallo, Valle, Avetta, Giaccone, Marello. 

  (Approvata con modifiche) 
 
 
 
 

 Ordine del giorno n. 734 “Giornata nazionale contro il bullismo e il cyberbullismo - 
prevenzione e contrasto al fenomeno" presentato da Stecco, Fava, Gavazza, 
Cerutti, Cane, Perugini, Mosca, Preioni, Zambaia, Marin, Gagliasso, Nicotra.  

  (Approvato) 
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